

美国滥施 长臂管辖 用心险恶

日前,美方不顾中方多次严正交涉,将所谓“维吾尔强迫劳动预防法案”签署成法。该法案凭空捏造所谓新疆“强迫劳动”问题,打着“人权”幌子滥施“长臂管辖”,粗暴干涉中国内政,充分暴露其以疆制华、遏制中国发展的险恶用心。

所谓法案,将新疆生产的全部产品推定为“强迫劳动”产品,并禁止进口与新疆相关的产品。美方所谓新疆存在“强迫劳动”问题纯属凭空捏造,毫无事实依据。真相是新疆民众和中国其他地区民众一样,自愿参加工作并依法享受相同的工作待遇和条件,平等享有经济发展权。新疆的劳动就业保障政策及其实践,符合中国宪法法律,符合国际劳工和人权标准,根本不存在所谓“强迫劳动”问题。

美方依据美国国内法对新疆企业和个人采取单边强制措施,如此滥施“长臂管辖”,不仅严重损害中

国新疆企业的合法权益和新疆人民发展权、工作权等基本人权,更是严重违反联合国宪章宗旨和原则,严重违反主权平等这一国际法根本原则和干涉内政这一国际关系基本准则,是赤裸裸的霸权主义和强权政治。

众所周知,“长臂管辖”如今已成为美打压外国实体、干涉别国内政甚至颠覆他国政权的霸权工具。美国滥施“长臂管辖”,让德国意志银行、法国阿尔斯通等众多外国公司深受其害,多国经济主权遭受严重威胁。美方“长臂管辖”恶习遭到国际社会普遍反对。法国《回声报》说,“长臂管辖”已成为美国经济战的一种武器,目的是削弱外国竞争者。

美方出台涉疆法案,是以“人权”之名,行单边主义、保护主义、霸凌主义之实,严重破坏市场原则,违背世贸组织规则,严重损害

中美两国企业和消费者切身利益,不利于全球产业链供应链稳定和世界经济复苏。

美方大肆炒作涉疆问题,与美方在意识形态、涉台、涉港、涉藏等问题上的诋毁攻击一起形成“组合拳”,目的都是为了抹黑中国形象、干涉中国内政、遏制中国发展。美国前国务卿鲍威尔办公室主任威尔克森曾亲口承认,所谓新疆维吾尔族问题,只不过是美国企图从内部长期搞乱中国、遏制中国的战略阴谋。

谎言不堪一击,阴谋注定失败。美方应立即停止政治操弄,立即停止侵害新疆各族群众的生存权、发展权,立即撤销各项涉疆制裁打压措施,收起“长臂管辖”的黑手。中方将采取必要措施,坚决维护国家主权、安全和发展利益,坚决维护新疆各族人民的合法权益。

新华社记者
(新华社北京12月25日电)

中国驻美大使:中美之间的竞争应该是赛跑不是拳击比赛

新华社华盛顿12月24日电 中国驻美大使秦刚日前在接受美国多家主流媒体主编和资深记者联合采访时表示,中美之间的确存在竞争,但竞争不应该是零和博弈,竞争应该是公平和健康的。竞争不是拳击比赛,而应该是赛跑,双方相互促进,都发挥出最佳水平。双方也都能找到合作的机会,既强大自己,又相互成就。

中国使馆网站24日发布了采访记录的主要内容。此次采访由彭博创新经济论坛安排,以炉边谈话形式进行。

在回答“你觉得拜登政府想要发展什么样的中美关系”问题时,秦刚表示,拜登总统说,他希望美国与中国保持良好关系,他不想搞砸美

中关系。但现在美方把中美关系定义为“竞争”,对此中方并不认同。用竞争来定义关系就会忽视合作因素,而合作一直是过去40多年中美双边关系的主基调。如果两国持续竞争下去,就会不断推高发生对抗冲突的风险。

秦刚指出,我们也认同中美之间的确存在竞争,但竞争不应该是零和博弈,更不是你输我赢,竞争应该是公平和健康的。公平意味着双方都需要遵守公认的国际关系准则,而不是由一方定规矩让对方来遵守。我们要遵守联合国宪章和世贸组织规定等国际公认的规则。此外,不应将竞争视为要将对方击倒,竞争不是拳击比赛,而应该是赛跑,双方相互促进,都发

挥出最佳水平。双方也都能找到合作的机会,既强大自己,又相互成就。我们认为这才是健康和公平的竞争。

他强调,当前中美之间的“竞争”并不公平,美国正在以“竞争”为由遏制中国发展。有很多案例,比如许多中国企业受到无端打压,国家安全概念被无限放大和滥用,很多中国企业被列入各类管制清单,或者在美遭到攻击,这正是我所担心的。美国试图动员盟友联手将中国排除出现行国际体系,中国企业不仅在美国本土被限制,还面临被排挤出全球产业链、供应链和科技链的风险。这种竞争是恶性竞争,必须停止。

英国日增新冠病例首超12万例

据新华社伦敦12月24日电(记者 郭爽)英国政府24日公布的新增疫情数据显示,该国新增新冠确诊病例超过12万例,是疫情暴发以来最高纪录。官方数据显示,伦敦是英国疫情最严重的地区。截至本月19日,伦敦大约每20人中有1人确诊感染新冠病毒。

英国政府数据显示,该国24日新增确诊病例122186例,累计确诊11891292例,新增死亡137例,累计死亡147857例;截至24日的一周,该国新增约70万例确诊病例和810例死亡病例,分别比上周增加48.2%和2%。该国12岁以上人群超82%已接种两剂新冠疫苗,超过

56%已接种过加强针。

英国国家统计局当天公布的中期统计数据,截至本月19日,英格兰是英国疫情最严重的地区,有超过150万人感染新冠病毒,相当于大约每35人中就有1人感染。其中,伦敦疫情最严重,大约每20人中有1人感染新冠病毒;威尔士大约每45人中有1人感染;北爱尔兰大约每40人中有1人感染;苏格兰大约每65人中有1人感染。



这是12月24日拍摄的俄罗斯圣彼得堡涅瓦街街景。新年即将到来,俄罗斯圣彼得堡街头点亮各色灯饰,营造节日气氛。

新华社传真

赋能跨越,蓄力“共富”

(上接第一版)

新产业 赋能经济新跨越

打造共同富裕示范区山区样板,壮大产业,增强内生动力是必答题。绿色能源项目,方兴未艾。

12月14日,浙江缙云抽水蓄能电站项目工程截流通过验收,标志着工程建设取得重要阶段性进展。作为丽水市首个单体百亿级投资项目,电站建成后有效提高浙江电网调峰、填谷、调频、调相及事故备用能力,极大缓解用电紧张局面,快速拉动缙云经济社会全面发展。11月30日,总投资80亿元的松阳抽水蓄能电站预可行性研究报告通过审查,为项目实施明年核准、后年开工的目标打下坚实基础。

9月8日,国家能源局公布全国整县(市、区)屋顶分布式光伏开发试点名单,丽水市所辖的9县(市、区)全部入围,范围全覆盖也是全省唯一。借助国家政策东风,各县(市、区)快马加鞭,均谋划推进光伏整县推进项目,其中莲都区计划投资3.2亿元,项目已于8月份提前开工建设。

高科技产业,蓬勃发展。

在丽水经开区,浙西南科创产业园、丽水芯片产业园引来数十家半导体高精尖企业入驻。近年来,园区已经引进包括中欣晶圆、晶睿电子、广芯微、江丰电子和珠芯微电子等重点企业乃至头部公司,加速打造半导体产业“芯”中心。2021年,超大规模集成电路制造用超高纯钼项目投产,让丽水朝着打造全球钼业冠军的“钼基地”快步前行。

数字经济项目,风起云涌。

2021年前三季度,丽水“三园一基地”数字经济平台累计培育亿元

企业7家,培育科技型中小企业102家。深入布局数字经济,新蓝海,杭州丽水数字大厦主动承接杭州、上海等地的人才、技术溢出,累计引进企业105家,其中有全年营收超22亿元的聚塑云B2B电商平台、纯外资投资的充电桩物联网项目中国总部等等,发展势头迅猛,前景广阔。

系统构建以生态经济化、经济生态化为显著特征的现代化生态经济体系,推动高质量绿色发展实现新突破、加快跨越式发展迈出新步伐。丽水瞄准新兴产业项目引进和培育,深入推进“双招双引”一号工程,推动产业向中高端、全链条不断升级,高水平建设和高质量发展重要窗口越来越明亮。

65公里的衢丽铁路(松阳至丽水段),最近两个月来捷报频传。11月10日,项目用地获得省政府批文,沿线各县房屋、土地签约率也均达99%以上。

根据《新时代丽水市铁路发展战略和规划研究》,未来我市将形成“两纵两横、四联八向”的重点运输格局,十四五期间将重点建成衢丽铁路,实现遂昌、松阳两地通高铁,力争开工建设杭丽铁路、温武吉铁路、丽水经云和至宁德铁路。这也意味着,丽水县县通铁路目标会奔奔实现。

高速公路项目 火力全开,路网越织越密。

在G4012溧宁高速公路景宁段施工现场,建设场面火热,工程加快推进。2021年1至11月,年度投资超额完成141.86%,桥隧等控制性工程势如破竹。4月27日,特长隧道叶麻尖2号隧道右幅贯通;8月9日,东坑互通主线桥完成单幅贯通;8月10日,景宁高速全线首个标段实现隧道全部贯通。

国道省道改造提升,紧锣密鼓推进。

330国道丽水市塔下至腊口段公路改建、青田温溪至寮寮段改建以及工程、东渡至永康段改建工程加速上马,进展顺利。道路通行条件的提升,将让丽水东接温州、西连金华的通道更通畅更便捷。

11月16日,《丽水市综合交通发展“十四五”规划》正式下发,印发。根据规划,未来全市谋划100个实施类项目,十四五期间投资897.5亿元。

铁、陆、空、水四位一体通江达海,浙西南综合交通枢纽加速构建。

重大项目赋能高质量绿色发展、共同富裕,驱动更强更快!



助力脱贫攻坚的飞播绿鹰 空军某运输搜救团一大队



(上接第一版)

今年6月,生态新军 丽聚全球 中国时尚合成革创新峰会暨2022全球流行趋势发布活动在丽水举办。峰会上,中国轻工业联合会正式将全国唯一“中国水性生态合成革产业基地”授予丽水经开区。

出席峰会的中国轻工业联合会副会长李玉中表示,丽水在合成革领域的发展非常有代表性,无论是产量规模、品牌效应还是技术优

势,在全国同行业中都是佼佼者。相信丽水经开区能站在更高的起点上,全方位推进产业实现高质量跨越式发展,继续走在全国前列,走向国门,走向世界,实现更大的飞跃。

今年9月,丽水经开区再获国家级殊荣,水性生态合成革产业集群被中国轻工业联合会授予轻工业先进产业集群,并在大会上围绕取得的成绩、主要做法、政府的扶持举措及下一步发展计划等进行了典型

经验交流。入选轻工业先进产业集群,是行业对前一阶段丽水经开区水性生态合成革产业发展的认可。同时意味着我们要扛起先进的担子,承担起先进的责任。丽水经开区经贸局主要负责人说。

现如今,集群式水性原料生产基地逐步在丽水经开区形成规模,纳入示范基地,范畴的水性生态合成革原料从1000多吨增长到1万多吨,增长超过十倍。全区已集聚了全国最大的全水性革工厂、革用水性助剂厂、水性革离型纸厂,水性生态合成革产量占全国总产量达四分之一。

合成革,向“水”新生

(上接第一版)

《规划》指出,十四五期间,全市质量发展和标准化工作以坚持高质量发展,创新发展,坚持高标准引领,绿色发展,坚持名牌品牌带动,共享发展,为基本原则,提出了建设质量强市,努力开创质量窗口,建设标准强市,努力开创品牌窗口,建设品牌强市,努力开创品牌窗口的三大发展目标,并从质量建设、标准建设、品牌建设三个维度提出了中国质量奖以及省、市政府质量奖获奖组织等28项具体指标。

为实现上述目标,《规划》提出六大重点任务,即树立丽水智造质量标杆,推进丽水智造标准建设,强化丽水智造品牌培育,推进

丽水智造 高质量提升,深化丽水服务 高质量提升,构建丽水服务 高标准体系,铸造丽水服务 高质量发展品牌,打造丽水服务 高质量发展,提升工程建设质量水平,建立优质工程标准体系,加快工程建设品牌提升,树立丽水建设 高质量标杆,建设大花园最美核心区,建立生态环境标准体系,打造绿色发展样板,开拓丽水环境 高质量窗口,夯实标准化基础,建设先进计量体系,提升检验检测能力,强化认证认可服务,加强知识产权保护,夯实质量技术基础,提升质量安全监管能力,健全质量安全监管机制,构建质量安全防控体系,筑牢特种设备监管底线,强化质量安全监管。

我市发布《丽水市质量发展与标准化“十四五”规划》

(上接第一版)

《规划》指出,十四五期间,全市质量发展和标准化工作以坚持高质量发展,创新发展,坚持高标准引领,绿色发展,坚持名牌品牌带动,共享发展,为基本原则,提出了建设质量强市,努力开创质量窗口,建设标准强市,努力开创品牌窗口,建设品牌强市,努力开创品牌窗口的三大发展目标,并从质量建设、标准建设、品牌建设三个维度提出了中国质量奖以及省、市政府质量奖获奖组织等28项具体指标。

为实现上述目标,《规划》提出六大重点任务,即树立丽水智造质量标杆,推进丽水智造标准建设,强化丽水智造品牌培育,推进

生态是最大优势,发展是最重要任务,只有坚持质量第一,以品牌的力量激发新的增长动力,以高质量供给创造更多市场需求,以标准提档,品牌增效融入和引领产业链重塑,才能更好更快推进全市迈入质量时代。《规划》实施后,我们将进一步强化组织保障、政策支持、人才供给、规划实施,提升质量保障能力,并坚持工作项目化、项目清单化、清单责任化的工作方法,确保规划目标和任务的有效落实,全面推动全市质量发展和标准化工作再上新台阶,为我市实现跨越式高质量发展,建设共同富裕美好社会山区样板贡献力量。市市场监管局相关负责人说。

印刷:丽水日报印务有限公司 广告许可证:332500400070